

深圳盐田:活力创新高地东部湾区门户

编者按 深圳盐田区抢抓“湾区经济”和“丝绸之路”机遇,围绕“美好城区”体系建设,“以点带面”全力加快转型升级速度,进一步加强服务企业的深度和广度,为企业提供更加优质的服务,推动辖区产业结构进一步优化。一面做好黄金珠宝产业、港口物流业、旅游业等优势产业转型升级向高端发展,一方面加强产业园区建设,大力培育和扶持高新技术产业,一批创新型中小企业涌现。在此,特刊发盐田区创新促转型升级报道,以资借鉴。

来过深圳盐田的人,无不被这里的优美环境所吸引,依山面海,风光秀丽。海岸蜿蜒曲折,海滩水碧沙白,青山雄伟险峻,溪涧纵横。在山清水碧,鸟鸣谷幽,云遮雾绕、幽静清妙间,盐田人正在积极融入国家“一

带一路”战略和深圳打造21世纪海上丝绸之路桥头堡部署,大力发展湾区经济,彰显盐田特色,凸显自身优势,争当全市湾区经济发展、建设21世纪海上丝绸之路桥头堡的前沿阵地,推动产业转型升级和城区品质跃升。

盐田区以优美的自然生态环境,更以良好的产业规划、政策支撑、服务扶持等创新创业环境聚集了一批高层次科技人才,生物科技、黄金珠宝、创意设计、港口物流等已形成产业优势,盐田正迎来强劲的技术创新势头。近年来,盐田区以“稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险”为总基调,坚持服务为上,品质导向,通过“政策+项目”,以点带面推进产业转型升级。

为实现辖区经济有质量的稳定增长,可持续的全面发展,盐田区坚持以服务为抓手,不断完善产业扶持政策,坚持信息引领,物流产业高端高效发展;坚持多元融合,“旅游+”内涵日益丰富;坚持创新驱动,生物科技产业成果丰硕;坚持创意设计,黄金珠宝产业迈向品牌化;夯实商业基础,商贸消费日趋繁荣。

盐田以创新驱动为核心,以建设“美好城区”为指导,“稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险”,科学制定物流、旅游、黄金珠宝“十三五”规划和智慧城区建设规划,推动辖区经济有质量稳定增长、可持续全面发展。据统计,到2014年底,盐田区拥有国家高新技术企业20家,市高新技术企业9家。全区16家规模以上高新技术企业产品制造业完成产值129.25亿元。盐田科技和企业获得市级以上科技经费11772万元。

盐田位于广东南海之滨,深圳市东部,距市中心12公里,是深圳市十大辖区之一。地处北回归线以南,属亚热带海洋性气候,四季温和,雨量充足,日照时间长,年平均温度22.2℃。辖区面积72.63平方公里,东起大鹏湾背仔角与龙岗区接壤,西至梧桐山与罗湖区相邻,南连香港新界,北靠龙岗区。地理坐标北纬22°32′,东经114.13′。地形北高南低,属低山丘陵海滨地貌。背山面海,北部为梧桐山和梅沙尖,顶峰海拔885米,地貌以裸露的基岩和山林为主。辖区自然环境优美,地理位置优越,大鹏湾海域面积达250平方公里,海岸线长19.5千米,是深圳乃至广东的“黄金海岸”,其中可供兴建深水泊位的海岸线6.7千米。

城区建设彰显山海特色,本土文化厚实淳朴,多元文化汇集升华,开放、包容、进取。长达19.5公里的海滨栈道,集景观步行道、自行车道为一体,西起中英街,东至背仔角,可近距离体验深圳东部壮丽的山海美景;盐田“绿动”公共自行车系统是深圳首个政府投资建设并运营的自行车系统,为广大市民和游客提供了免费、便捷、绿色、休闲、健身的出行方式;盐田文化集生态文化、海洋文化、体育文化、客家文化和历史文化于一体,多姿多彩,独具魅力。

华大基因:基因科技造福人类

华大基因成立于1999年,以“产学研”一体化的创新发展模式引领基因组学的发展,已成为全球最大的基因组学研发机构,在全球设立分支机构并建立广泛的合作,将前沿的多组学科研成果应用于医学健康、农业育种、资源保存等领域,推动基因科技成果转化。

华大基因因其独特的创新教育和人才培养模式带动生命科学领域综合素质人才的发展。华大基因还负责组建我国第一个国家级综合基因组——国家基因组,将更有效地保护、开发和利用中国宝贵的遗传资源,维护国家生物信息安全,提升中国在生物技术领域的战略制高点。

2013年3月,华大基因完成对美国上市公司 Complete Genomics 的收购,实现了基因组上下游产业链的闭环,为生物

行业的长远发展奠定了坚实基础。并于2015年相继推出具有完全自主知识产权、进入国际先进水平的超高通量测序系统:6月推出“超级测序仪”—RevlocityTM,10月推出桌面化测序系统 BGISEQ-500。实现了生物经济发展的源头创新,建立起了生命科学领域高端仪器研发和制造的雄厚实力。

华大基因创新发展成为现代企业发展的典范,2013年,华大基因名列 Fast Company“2013年中国十大最具创新力企业”第二、入选麻省理工《科技创业》杂志“2013年全球最具创新力技术企业”50强、入选《环球科学》“2013年度最具影响力十大研发中心”、荣获2014世界技术奖生物技术类(企业)奖,入选2015年世界经济论坛全球成长型企业。

深圳市智慧浩海科技:让智能机器人改变生活

智慧浩海科技,致力于移动互联网时代基础设施建设和智能硬件技术的开发,专注于智能手机和智能机器人的研究和开发,为中小微企业提供移动互联网技术整体解决方案,帮助企业、商家和个人创业者把生意做到每一部手机上,更致力于让智能机器人终端像智能手机一样改变人们的生活。

智慧浩海认为,智能机器人是当前电子信息技术和制造业代表产品,智能机器人的时代已经来临。智能机器人是一个多学科、硬件软件结合,应用场景非常广泛的学科,智能(机器人)工具就像人的躯体;智能技术就像人的思维,智能机器人+智能技术将在移动互联网时代产生巨大的商业价值。智慧浩海科技致力于智能工具(机器人)和智能技术的研发和应用,研发的智能机器人通过人工智能和客户进行交流服务工作,也可以通过完成产品推荐销售、在线订购收银工作,智能机器人结合智能技术将在商业领域发挥越来越大的作用。

智慧浩海坚信,随着科技的进步和时代的发展,智能机器人在工业和商业领域的发展前景无可限量。智慧浩海的目标是在即将到来的智能机器人时代,研发越来越多会做促销,能做营销的智能销售机器人将出现在实体店店面,有效的提升工作效率降低企业用工成本,为企业创造更多的利润。

深圳畅想飞扬网络科技:移动互联网+

畅想飞扬网络科技,经营计算机软件、网络游戏软件的技术开发,属移动互联网、游戏行业。公司依托于现有的IDC以及其他资源,主营游戏,长期专注于互联网和移动互联网社区平台及大型网络游戏开发和运营,并逐步发展成为集WEBGAME代理、运营、研发于一身的多元化企业。公司目前有7款软件著作权。

深圳市畅想飞扬网络科技有限公司主要从事计算机软件、网络、游戏软件的技术开发。主要有肥猪游戏 HTML5 游戏平台、肥猪熊孩子搞笑视频、HTML5 网站平台、游戏运营平台、“玩+”娱乐互动广告分享平台,提供的服务包括网站建设、H5 游戏研

发、移动游戏应用中心问题处理、广告设计指导、视频创作等。

凭借“成本低、功能强、可操作性高、病毒式传播”的优势,畅想飞扬借助肥猪游戏平台及大型网络游戏开发和运营,并逐步发展成为集WEBGAME代理、运营、研发于一身的多元化企业。公司目前有7款软件著作权。

深圳市畅想飞扬网络科技有限公司主要从事计算机软件、网络、游戏软件的技术开发。主要有肥猪游戏 HTML5 游戏平台、肥猪熊孩子搞笑视频、HTML5 网站平台、游戏运营平台、“玩+”娱乐互动广告分享平台,提供的服务包括网站建设、H5 游戏研

广东鼎燊厨具科技:引领中国厨房升级的革命

鼎燊厨具科技,是一家聚焦于中式商用厨房的安全、节能、环保、健康的高科技企业,研发的中式智能商用燃气灶,通过数字化、信息化的切入,服务、平台、商业模式的创新,奠定了传统商用厨房在互联网+时代里的智能化发展的方向。

公司主要产品包括:中式商用智能电磁灶设备、一体化智能移动厨房解决方案、厨房智能云管理服务;产品主要面向政府机关及事业单位、大中型企业、部队、学校、医院食堂,以及大型连锁餐饮企业、大型酒店等。

构建起完备的研发和中试体系;设立了全国厨具行业第一家“院士专家企业工作站”,中国工程院院士、著名通信专家孙玉作为驻站院士,及其科研团队与公司团队共同在智能控制和算法、新材料应用、云计算等领域开展深入研究;与华南理工大学共同成立“节能技术研究院”,在科技节能、环保减排及食品安全领域共同开展新技术、新模式的研究和成果转化。公司已有及申请中的发明、实用新型专利和软件著作权104项。今后重点研究方向是自动化烹饪机器人的研究和智能云管理平台。

深圳嗨嗨移动互联科技:机场互动新媒体平台

嗨嗨移动互联科技,主要经营从事广告业务;移动互联网广告的设计、制作;移动互联网游戏、动漫的设计、销售;移动互联网技术开发;移动互联网平台的设计开发;网络商务服务;文化交流;工业设计;品牌设计;展览展示策划;市场营销策划;文化活动策划;影视作品创作;软件开发与销售等。

目前,嗨嗨科技致力于打造国内最具传播影响力的移动互联网广告平台及APP的研发、推广应用。主要围绕机场旅客的商旅需求对全国各大机场传统媒体进行软硬件交互模式的改造,同时搭载了开发了一款配套服务机场旅客的APP应用,让旅客不但能够通过手机与电视进行互动并参与其中,也可以通过APP满足旅途中的衣食住行需求。

今年6月,嗨嗨科技与中国信息技术达成战略合作,为全国若干大型机场提

供云端新媒体解决方案。双方凭借自主创新“云”模式,结合“云”大数据服务,依托基础数据服务中心,将嗨嗨科技的优势技术和资源不断融合发展,为机场优质商旅人群提供云产品服务,同时为品牌客户提供新形态的精准广告营销。

共同建设的机场新媒体商业模式,可以将节目与广告无缝编排播出,由后台统一控制,所有终端同步直播,融合不间断的流媒体形式视频、高清图面、视听一体为一体的新形态,使得候机者走到机场任何地方都能看到实时资讯。通过将机场电视与旅客的手机屏联动,旅客可以在候机90分钟的碎片化时间里,参与机屏互动,候机时间变得更有意思,好玩儿,旅客更获得了快捷、优惠、实用的出行服务信息。未来三年,项目计划覆盖全国30家大型机场。

深圳市安多福消毒高科技:全球专业伤口消毒护理品牌

“安多福”是专业从事研发制造消毒器械、抗菌产品、医疗器械等健康卫生产品的国家级高新技术企业。公司以“追求卓越,为社会提供安全、更环保的绿色产品”为根本理念,严格筛选原料供应商。企业的原料供应商包括了如丹麦诺维信、美国国际特品公司、智利化学矿业公司、德国巴斯夫、法国罗地等数十家世界百强企业。

公司拥有多项国家专利,具备独立的自主知识产权。国家高新技术项目“安多福0.1% PVP-I 消毒剂”可在30秒内杀灭有害

细菌,独领全球行业风骚。拥有符合中国卫生部规范的GMP生产车间和生产环境,通过了ISO9001、IAF、CNAS质量管理体系认证。参与起草和制订五大类消毒产品的国家标准,卫生部专家首推的消毒产品供应商。在产品研发上,独家研发研制出“安多福PVP-I 消毒剂”,被认定为高新技术项目,同时拥有多项国家专利,具有独立的自主知识产权。公司将加大资金投入科研,在消毒和日化清洁领域通过生物技术和新材料不断研发绿色产品。

深圳市鲜油宝健康科技:把健康带进千万家

深圳市鲜油宝健康科技,致力于解决中国食用油的安全和健康问题。从2008年开始研发家用榨油机,现已推出新一代鲜油宝榨油机。鲜油宝家用榨油机体积小、操作简便、清洗方便,消费者可根据不同的原料选择,预热5分钟即可获得健康、养生的亚麻籽油、紫苏籽油、南瓜籽油、核桃油等18种以上食用油,含渣率低于3%,出油率高达95%以上,充分满足消费者日常生活中食用油多样化的需求。

作为家用榨油机技术的首创者——鲜油宝健康科技,在家用榨油机技术上有绝对的领先优势,拥有家用榨油机70多项技术专利:低温冷榨、慢速榨油和离心无网滤油等领先技术,无论是出油率、净化率、易洗性

在行业上都遥遥领先,鲜油宝秉承自榨鲜油、健康全家的品牌理念,为每一个家庭提供更健康安全的食用油解决方案。鲜油宝健康科技坚持行业首创,自主创新,自主研发,在榨油机行业业内领先地位。鲜油宝家用榨油机已申请专利78项(发明专利14项,外观专利10项,实用新型专利54项)。第二代家用榨油机获得2014年深圳市创新创业大赛优秀奖,2014年创业大赛全国赛优秀企业称号。目前的第三代家用榨油机即将开发完成,将成为家用榨油机行业标杆产品,其独有的专利技术让鲜油宝成为市面上唯一能做到鲜油即榨即用的家用榨油机。

深圳市兴豪燃科技:打造国内顶尖的精确放疗设备

兴豪燃科技,是一家专业从事研发、生产放疗师相关配套产品的高新技术企业,与加速器厂商合作,致力于打造国内顶尖的精确放疗设备,推动国内肿瘤精确放疗技术的普及和发展。

公司集中力量开发以直线加速器为服务主体的精确放疗设备。公司研发的主要产品——电动多叶准直器是跨学科的高科技产品,属于高端放疗领域作为医用直线加速器的核心构成部件,产品涵盖核物理、核医学、机械、电子、计算机软件、互联网+在内的多学科的高新技术。产品已在国内二十五个省近七十家医院安装使用,得到了用户的广泛好评,同时,产品也在逐步走向国际市场。

目前,公司正在研发的项目有:1.为配合放射治疗相关配套产品的高新技术企业,与加速器厂商合作,致力于打造国内顶尖的精确放疗设备,推动国内肿瘤精确放疗技术的普及和发展。2. MLC120T 型多叶准直器,这是在完成 MLC80T 型动态调强多叶准直器的基础上,为国内新一代中能级和高能级加速器研发的一款全新的电动多叶准直器,主要的技术指标达到国际上同类型多叶准直器的先进水平。它具有更薄的叶片,更高的定位精度,可以对肿瘤轮廓进行超精细化扫描,实现精确治疗和动态调强治疗。

深圳市超美化工科技:超凡品质 尽善尽美

超美化工科技,是在首届高交会上买断加拿大节能环保技术,并进行二次开发后成立的拥有自主知识产权的高新技术企业,专注于研发、生产各种高品质油品添加剂、汽车及工业设备深化养护产品,旗下“JPLUS”“OMRC”“JIMMY”“JLEAD”等品牌,已成为汽车养护品市场的一线品牌。公司拥有由多位高端技术专家组成的研发团队和先进的试验检测设备,精准智能化的生产工艺,曾先后获得国家火炬计划项目、国家重点新产品、交通部全国重点推广节能产品(技术)、中国轻工业联

合会科学技术进步奖等多项殊荣,凭其“自然生态、环保健康、热情关爱”的品牌形象赢得了社会的广泛赞誉。超美创新能力活跃,能全方位解决各领域的深化养护难题,并长期为多家大型汽车厂商及销售集团、加油站系统及工业领域提供优质服务。2015年将加强尾气治理方面的研究,重点发展新项目车用尾气处理液。研发项目也在积极进行中,其中环保型水基润滑液是无毒的船上尾舱水剂润滑剂,毒性试验和润滑试验已经顺利完成,船舶实际使用试验还在积极开展中。

源创尚品创新设计:全流程创新服务

源创尚品创新设计集团成立于2007年,现拥有150名左右的专业团队和全球50多个功能模块,具备品牌策略、产品设计、技术研发、实验测试、生产及营销视觉表达等系统解决方案的服务商,是向市场提供创新产品解决方案的综合创新机构。

源创尚品以产品创新设计为核心业务,向客户提供构建品牌为核心价值的一揽子解决方案,其不仅拥有一流的设计表现力、完善的品质控制流程和产品商业落地能力,更拥有前瞻性研究与系统性策划能力,从而促使其创新产品具备开拓空白市场的价值,

促使作品能够直指终端用户需求,最终通过产品及产品营销创新为客户铸造具备竞争力的品牌。

源创尚品创建至今已为全球近300多家客户提供了优质的创新服务,创造超过2000件优质的产品成功上市,并协助用户获得7500项左右的各种专利,特别是在人工智能、家用电器、消费电子、生活用品、专业仪器、现代医疗等领域获得了卓越的成绩。其在不同市场的优质服务有不同的特色,更拥有前瞻性研究与系统性策划能力,从而促使其创新产品具备开拓空白市场的价值,

促使作品能够直指终端用户需求,最终通过产品及产品营销创新为客户铸造具备竞争力的品牌。

源创尚品创建至今已为全球近300多家客户提供了优质的创新服务,创造超过2000件优质的产品成功上市,并协助用户获得7500项左右的各种专利,特别是在人工智能、家用电器、消费电子、生活用品、专业仪器、现代医疗等领域获得了卓越的成绩。其在不同市场的优质服务有不同的特色,更拥有前瞻性研究与系统性策划能力,从而促使其创新产品具备开拓空白市场的价值,

深圳市云起时代科技:创意改变价值,品牌感动世界

云起时代,是提供互动宣传、互动广告及网络营销解决方案的专业公司。多年来一直致力于推动内地商业运作的发展,专注于研究网站制作与企业定位,网络科技与营销的结合,不断推动着中国网站、网络营销、新媒体领域的提升。云起时代拥有一批技术精良的网页、软件设计专家、VI策划专家、品牌定位专家,多年先进的管理和勇于创新的理念作为核心动力通过不断努力和锐意进取,为不同行业类型客户提供创新、独一无二的设计制作,以及优质的售后维护服务,赢得不俗的口碑。

云起时代,目前发力移动互联网,最新推出了一款图片社交APP—Matches,致力于打造一

个属于年轻人的自由分享社区。适用于多个场景,包括机场、校园等人群密集场所,也可以用于分布较广的连锁集团内部社交。是一款介于微信与陌陌之间的新型社交平台,是一个半陌生的社交APP,用户可以通过互相喜欢对方的图片而建立联系,从而快速地找到有共同兴趣的同伴。同时,APP可加入针对某个场所的周边商户,对用户进行粘度的增加,也可以作为商户发布线上广告的平台。

针对连锁集团内部,员工较多,且相互无法认识,则可通过Matches建立企业内部的沟通平台,企业也可利用Matches统一发布信息。十七届高交会将首次发布本款APP,同时在多个电商平台、官网同步发布。

中兴发展有限公司:和谐·科技·人居

中兴发展,已形成科技园开发运营、房地产开发建设及管理、软件技术、生物医药、生物能源、文化教育培训、物业管理等领域多板块业务核心,是以高科技产业为支撑的多领域、国际化投资企业集团。依托强大的品牌优势与技术背景,以“和谐·科技·产业”为文化理念,创造了品牌竞争力。

软件技术,公司提供广泛的IT应用服务,包括研发运营管理应用软件、电信业务软件、企业运营管理系统、云计算解决方案及咨询服务等。

生物医药,从事新医疗技术和新药的研发与开发,并实现产业化。研发的第一个光敏剂“注射用血叶啉醚”,属于国家化学药品3.1类新药,用于光动力治疗食管癌、“替莫泊芬注射液”,处于临床前研究阶段。在细胞免疫治疗方面,探索骨髓造血功能障碍

和自身免疫系统疾病的治疗领域取得了突破性的进展,并在国内外取得了多项拥有完全自主知识产权的专利。

教育培训,公司在多地建立人才培养机制,包括法国、深圳、沈阳、南昌、南京等地设立培训基地。

农业经济,以科技创新和品牌运作的现代化经营,形成粮油循环经济、农业信息技术、基础仓储业务三位一体的业务格局,农业块年价值已超百亿元。

酒店产业,立足于企业在全球的商务差旅和知识服务,打造中国酒店业具有独特价值体现的服务品牌,已有4家中高端酒店在运营,客房逾一千万间。

科技园开发运营,公司在深圳、杭州、重庆、沈阳、南昌、燕郊等多个重要城市及法国运营中兴产业园,助推当地产业发展。

深圳市码隆科技:最时尚的人工智能

码隆科技专注计算机视觉与深度学习研发,致力于打造全球领先的人工智能视觉决策引擎。目前,码隆科技的主打产品StyleAI,是全球第一个具备时尚品味的人工智能产品——从路人美照到自然风光,用户只需抬手拍张照片,人工智能便能即刻进行精准解析,随即获取相关时尚穿搭信息,让整个成为你的时尚灵感来源。

码隆科技持有世界领先的人工智能技术,其研发团队成员既有来自微软亚洲研究院的资深计算机科学家,也有来自清华大学的天才技术发烧友,在视觉计算、机器学习、大数据等领域有数十个精深的科研成果和前沿的技术专利。

超群的技术成果转化成果实力。首席执行官黄鼎隆博士,不仅将技术发挥到极致,更能出色地将科学成果转化到产品中

中,创造了将产品从零打造至年收入数亿的经典案例。首席技术官 Matt Scott 曾获得18个微软技术商业化成果大奖。值得一提的是,黄鼎隆和 Matt Scott 联手打造的“必应词典”获得千万级用户数量,荣获“华尔街日报2010亚洲创新大奖”这一殊荣,成为微软产品转化的明星案例。

同时,码隆科技还拥有来自全球海量时尚数据储备。码隆科技正在打造一个全球性的时尚大数据系统,专业的数据管理团队对数据进行优中选优的处理,打造精品数据。在不久的将来,码隆科技的前沿深度学习技术将完全取代人工干涉模式,完全人工智能化地搜集、处理、管理、调用海量时尚数据,成为业界首先一个将人工智能技术成熟应用到时尚产品中的团队。